

использования в собственных целях, либо делиться ими в ответ на обращение предпринимателей, правительства, или других организаций.

Так как использование данных для создания контента основано на сборе информации из различных источников, библиотеки будут играть важную, и в то же время ответственную роль, предоставляя пользователям информацию, а также помогая им получать её из разных источников.

Тенденция 6. Цифровое поколение (Digital Natives)

Люди, родившиеся и выросшие в эпоху цифровых технологий и потому называемые цифровым поколением (цифророждёнными, цифровыми аборигенами), учатся, работают и общаются совсем иначе, чем те, кто появился на свет задолго до современных технических открытий и кого называют цифровыми иммигрантами (digital immigrants). Язык современной молодёжи – это язык компьютеров, видео и интернета, в то время как цифровые иммигранты используют интернет, главным образом, в справочных целях, оставаясь верными печатным изданиям. Различия между цифророждёнными и цифровыми иммигрантами оказывают влияние на все сферы жизни: работу, школу, семью. В библиотеке цифророждённые могут потребовать большего доступа к технологиям, больше виртуального пространства для дискуссий с коллегами.

Что означает цифровое поколение для библиотек? Библиотекам следует учитывать всё вышеупомянутое, чтобы их услуги отвечали требованиям цифрового поколения. Причём необходимо помнить, что не все цифророждённые одинаковы. Молодёжь из бедных семей, иммигранты и инвалиды могут отставать в освоении новейших технологий от своих обеспеченных сверстников. Библиотека должна стать местом, где они ликвидируют эти пробелы.

Тенденция 7. Беспилотные летательные аппараты (Drones)

Беспилотные летательные аппараты (drones; unmanned aerial vehicles; UAVs) становятся неотъемлемой частью современной жизни. Их используют в исследовательской работе, поставках, перевозках, художественных перформансах и т.д.

Что означают беспилотные летательные аппараты для библиотек? Поскольку дроны открывают новые возможности для создания контента и для исследований, пользователь может пожелать, чтобы их включили в кластер библиотечных технологий. Со временем дроны могут также использоваться, к примеру, в межбиблиотечном абонементе.

Тенденция 8. «Новые» взрослые (Emerging adulthood)

«Новые» взрослые (emerging adulthood) – это люди от 16 до 30. В отличие от молодежи 70-90-х годов XX века, они гораздо позже оставляют родительский дом, делают карьеру, создают семью и обзаводятся детьми.

Становление этих молодых людей пришлось на период экономического подъёма, и вызванных им в обществе культурных изменений. Фактически сформировалось поколение, «нежелающее взрослеть», которому требуется больше времени на осуществление пяти традиционных жизненных поворотов, характеризующих взрослого человека: получение образования, уход из родительского дома, достижение финансовой независимости, создание семьи и рождение детей.

Что означают «новые» взрослые для библиотек? Библиотекам придётся подумать об услугах этой возрастной группе, сочетающей вкусы, характерные для молодёжной (видеоигры, социальные сети и т. д.), и взрослой аудитории (например, ресурс для карьерного роста).